

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 83
(581)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 июля 1957 года.

Цена
15 коп.

В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ Великого Октября

22.000 кубометров сверх плана

Кипит работа на строительном участке второго очереди Ермлаевского разреза. Здесь идет упорная борьба за то, чтобы в ближайшие дни сдать эту очередь разреза в эксплуатацию. За десять дней было отгружено 108 тысяч кубометров породы, вместо 86 тысяч по плану.

В соревновании по профессии лучших результатов за первую декаду добилась бригада экскаваторщиков т. Николаева. Рабо-

тая на отвале, она сумела пригнать 40.000 кубометров вскрыши, вместо 37.000 по плану.

На вскрышном участке задают тон в работе экскаваторщики тт. Балыкин (бригадир), Борис и Логинин. Они выгружали из забоя в думпкары 21 тысячу кубометров породы, вместо 17.000 по норме.

Н. Букин,
начальник планового отдела Ермлаевского шахтостроительного управления.

Задание перевыполняется

С большим подъемом трудятся коллектив ежедневно дает по эти дни строительные бригады второго участка Кумертауского управления. Здесь нет ни одного коллектива бригады, который бы не выполнял свои суточные задания. Все они сейчас прилагают силы к тому, чтобы успешно выполнить взятые обязательства в честь праздников Дня строителя и шахтера.

Особенно успешно трудятся в предпраздничные дни плотники бригады т. Матвеева. Работы на укладке бетона под фундамент 48-квартирного жилого дома и на сооружении крыши 24-квартирного дома, этот небольшой

коллектив ежедневно дает по полторы-две нормы в смену.

Не отстают от плотников и отделочники. Комплексная бригада, которой руководит т. Шабаков, ведет покраску и штукатурку на 22-квартирном доме по улице Сталина. Норму выработки эта бригада ежедневно выполняет на 150—170 процентов. На этом же доме, с такими же результатами заканчивают свой рабочий день штукатуры бригады т. Лещанова.

На участке замечательно трудится также бригада каменщиков т. Владышева.

Месячный план — на 115 процентов

Соревнование в честь 40-й годовщины Октября вызвало большой трудовой подъем среди трудящихся пошивочной мастерской ОРСа.

Июньский план по мастерской выполнен на 115,6 процента. Лучших производственных успехов добился цех массового пошива. Месячный план выполнен на

152 процента. Мастер цеха А. Н. Полтева хорошо организовала работу цеха.

Перевыполнен план и цех по пошиву летнего дамского платья. Задание выполнено на 136 процентов. Заслуженным уважением здесь пользуются захройщица А. А. Большагина, мастера Л. С. Цой и В. Н. Иванова.



ЛЕНИНГРАД. САРАЙ В РАЗЛИВЕ Здесь в мае 1917 года в семье рабочего Сестрорецкого завода Н. А. Емельянова скрывался В. И. Ленин от преследования контрреволюционного Временного правительства.
Фото Н. Науменкова. Фотохроника ТАСС



СЛУЖИМ РОДИНЕ!

ительство мощного Военно-Морского Флота страны социализма. За короткий срок наша отечественная промышленность поставила флоту большое количество современных боевых кораблей всех классов.

По решению партии и правительства в 1932 году был создан Тихоокеанский флот, а в 1933 году — Северный флот. Одновременно ширится фронт работ по укреплению береговой обороны, была создана военно-морская авиация. Особое внимание уделялось подготовке кадров военных моряков, способных с успехом использовать созданную советским народом боевую технику. Большую роль сыграл в этом Ленинский комсомол, посланный лучших своих сынов и военно-морские учебные заведения, на корабли и в части.

Новую страницу в летопись морской славы открыли воевшие моряки в годы Великой Отечественной войны. Военно-Морской Флот с первых дней войны выступил надежным помощником Советской Армии. Он обеспечил безопасность упирающихся в море флангов сухопутных армий, наносил удары по морским коммуникациям и тылам противника, охранял свои базы. Навсегда останется в памяти советского народа героическая оборона Ленинграда, Севастополя, Одессы, Запорожья.

Наш флот совершил более ста десантных операций, не дав возможности противнику высадить ни одного крупного десанта. Из десяти ударов, нанесенных Советской Армией в 1944 году по гитлеровским захватчикам, в восьми участвовал флот. Прославили себя военные моряки и в сражениях на сухопутных фронтах. Советский народ, Коммунистическая партия и наше правительство высоко оценили ратные подвиги военных моряков. За выдающиеся заслуги перед Родиной, за героические подвиги 513 морякам было присвоено звание Героя Советского Союза, а 7 человек удостоены этого звания дважды. Десятки кораблей, частей и соединений были награждены орденами, получили почетное звание гвардейских.

В послевоенное время Военно-Морской Флот, как и все Вооруженные Силы, длительно охраняет мирный труд советского народа. Учитывая агрессивные прожекты международной реакции, Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботится об укреплении оборонной мощи нашей Родины. Военно-Морской Флот выполнялся новыми современными кораблями, реактивной авиацией, артиллерией и другой военной техникой.

Отвечая на заботу народа, партии и правительства, личный состав флота настойчиво борется за повышение боевой готовности кораблей и частей, овладевает новой боевой техникой и оружием, совершенствует свои политические и военные знания.

Вооруженные Силы Советского Союза — его армия и флот — располагают всеми необходимыми для успешного ведения современной войны. Они всегда готовы выполнять свой священный долг по защите независимости границ СССР.

П. Гавоух,
капитан I ранга.

14 июля — традиционный праздник — День Военно-Морского Флота. Этот праздник советские люди отмечают в обстановке новых успехов на всех участках коммунистического строительства. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь сороковой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

За 40 лет, из которых 18 ушло на войны с врагами нашей Родины и восстановление народного хозяйства, советский народ под руководством Коммунистической партии достиг всемирно-исторических побед. Наша страна, в прошлом отсталая, превратилась в могучее социалистическое государство.

Занятые мирным созидательным трудом, советские люди не могут не считаться с тем, что определенные империалистические круги, прежде всего в США, вынашивают агрессивные планы, угрожают войной против СССР и народно-демократических стран.

На страже безопасности Советского государства стоят доблестные Вооруженные Силы, составной частью которых является Военно-Морской Флот. Советский Союз — не только великая сухопутная, но и великая морская держава. Из 60 с лишним тысяч километров государственных границ СССР 43 тысячи километров занимают берега морей и океанов. Советский Союз имеет прямой выход к четырнадцати морям и трем океанам.

Непосредственно на берегу морей расположены также крупные культурные и промышленно-административные центры, как Ленинград, Одесса, Баку, Рига, Таллин, Владивосток, Мурманск и другие. Ясно, что без мощного Военно-Морского Флота, верного и ближайшего помощника Советской Армии, не может быть надежной обороны государственных границ страны социализма.

Советский Военно-Морской Флот имеет богатую историю и славные боевые традиции. Наш народ по праву считается народом-мореходом. Русские моряки уже давно положили начало речным и морским походам в далекие страны. Они много сделали в области географических открытий в районах Тихого океана и северных морей. Только в первой половине XIX века русские моряки совершили 41-

кругосветное и дальнее плавание.

Русский флот одержал блистательные победы в морских сражениях при Гангуте, Гренгаме, Чесме, Корфу, Синопе, покрыв свои знамена немеркнувшей славой. Из 24 крупных морских сражений 23 окончились победой нашего флота. Мы законно гордимся тем, что наша страна явилась родиной первой подводной лодки, многих образцов миноного, артиллерийского и торпедного оружия.

Богат наш флот и своими революционными традициями. Военные моряки сыграли выдающуюся роль в осуществлении Октябрьского переворота. В.И. Ленин и Коммунистическая партия считали флот одной из решающих сил в проведении вооруженного восстания. Революционные матросы были в первых рядах бойцов за власть Советов. Они вместе с красногвардейцами брали штурмом телеграф, центральную телефонную станцию, мосты, главный военный штаб и, наконец, штурмовали Зимний дворец — цитадель буржуазного Временного правительства.

Советскому народу с первых же дней существования первого в мире социалистического государства пришлось вести упорную и жестокую борьбу против иностранной интервенции и контрреволюции. Для защиты завоеваний Октября были созданы Советская Армия и Военно-Морской Флот.

И военные моряки, как всегда, были в первых рядах защитников революции. В годы гражданской войны беззаветно сражались за власть Советов матросы Балтики, Черного, Каспийского и Азовского морей. В этот период действовали 20 речных и озерных флотилий. Более 75 тысяч матросов участвовали в боях против врагов нашей Родины на сухопутных фронтах. Советский народ навсегда сохранит в своей памяти славные имена моряков — героев гражданской войны Николая Маркина, Павла Ивановича Винниградова, Анатолия Железнякова, первого народного комиссара по морским делам Павла Дыбенко, Владимира Полунина и многих других.

После победоносного окончания гражданской войны Коммунистическая партия и Советское правительство направляли усилия народа на восстановление и стро-

Пребывание Партийно-правительственной делегации Советского Союза в Чехословакии

Пятый день гостит Партийно-правительственная делегация Советского Союза в Чехословакии.

После восторженной встречи в Праге, советские гости направились официальным визитом в Пражский Кремль, где были приняты Президентом Чехословацкой Республики товарищем А. Запотоцким. Затем делегация посетила национальный памятник на горе Питков и Одышанское кладбище и посетила венки на могилу Неизвестного солдата, у Мавзолея Клемента Готвальда и у монумента в честь павших солдат и офицеров Советской Армии.

В помещениях Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии 10 июля начались беседы между Партийно-правительственной делегацией Советского Союза и делегацией Коммунистической партии и Правительства Чехословакии.

Советская делегация посетила крупнейшее предприятие Праги машиностроительный завод «ЧКД-Сталинград» и единый сельскохозяйственный кооператив в деревне Хлоп.

В едином сельскохозяйственном кооперативе советская делегация вместе с руководителями партии и правительства Чехословацкой Республики ознакомилась с хозяйством, побывала на полях, встречалась с членами КХАК.

После вечера хозяйства состоялось митинг, на котором с речью выступил товарищ Н. С. Хрущев. Члены кооператива поблагодарили товарища Хрущева за ценные советы и преподнесли подарки делегации.

12 июля Партийно-правительственная делегация Советского Союза прибыла в Братиславу.

Как и в посольстве в Чехословакии, братавлявцы, трудящиеся соседних городов и сел оказали братскую, полную сердечности встречу гостям из Советского Союза. В центре празднично украшенного города на площади имени Клемента Готвальда состоялось массовый митинг, на котором собрались 120 тысяч рабочих, служащих Братиславы и соседних городов, крестьян близлежащих сел.

Во второй половине дня делегация положила венки на Славином холме на могилы советских воинов, павших в боях за освобождение Чехословакии. Затем советские гости посетили институт сварки, являющийся одним из крупных научно-исследовательских учреждений республики. (ТАСС).

КОМСОМЛЬЦЫ БОРЮТСЯ С НЕДОСТАТКАМИ

Большую работу ведет в эти дни с объектом «слабашки» то же на топлино.

Чтобы пресечь такое безобразие, комсомолец Людмила Подпорова внесла предложение организовать комсомольские посты по охране стройматериалов на участке. Комсомольцы единодушно поддержали это предложение. На собрании был затронут также вопрос об авангардной роли каждого комсомольца в работе и поведении в быту. Было отмечено, что среди комсомольцев нашего участка есть много активных товарищей. К таким относятся штукатуры Михаил Горелкин, Артем Ефремов, Ирина Тересулова, бетонщик Алексей Булонин и многие другие. Эти комсомольцы ежедневно перевыполняют задания на 150-180 процентов.

Также замечательно работают мотористки Мария Киришкينا и Мария Елифанова, работница бетоно-растворного узла Шарифа Гайдарова, штукатуры Мария Макарова. Авторитетом и уважением среди коллектива участка пользуется руководитель комсомольской группы мастер т. Радиллов. Однако есть на участке и комсомольцы, которые халатно относятся к работе и к общественному делу. Как отмечено «Аранно, на участке еще имеются частые случаи выполнения низкого качества работ, что приводит к переделкам и непроизводительным затратам. Зачастую отдельные комсомольцы не только не борются с недостатками, а и сами являются участниками нарушения

производительной дисциплины, на участке часто остается разбросанным материал, разлитый раствор, захлалены рабочие места. И это бывает там, где работают комсомольцы.

Собравшиеся обсудили ряд вопросов, касавшихся внутрикомсомольской работы. Было отмечено, что комсомольцы, участвующие в работе редколлектива, агитаторами, неплохо относятся к своим обязанностям. А вот с профсоюзной работой многие не желают считаться. Например, комсомолец Габбасов не состоит членом профсоюза, а Терезулов вот уже около года не встал на профсоюзный учет. Товарищи потребовали, чтобы эти комсомольцы немедленно исправили свои ошибки.

За последние месяц-два комсомольская организация участка заметно выросла, пополнилась за счет передовой молодежи. Однако, как было отмечено на собрании, комсомольская организация участка еще недостаточно ведет работу по воспитанию и вовлечению в ряды ВЛКСМ невоспитанной молодежи. Говорили комсомольцы и о досуге, о культурной работе молодежи. По всем этим вопросам собрание приняло решение, направленное на устранение недостатков.

Комсомольцы 3-го стройучастка смело идут в ногу со всем коллективом, добиваясь все больших успехов в работе, в повышении своих знаний, в укреплении связи с молодежью.

И. Кириллов.
пос. Мачино.

По следам наших выступлений

«Порочный стиль работы надо изменить»

Под таким заголовком 15 июня в газете была напечатана корреспонденция автора Христинькова.

Заместитель начальника комбината «Башкиртоль» т. Семенов сообщил редакции, что факты, указанные в корреспонденции, подтверждены.

Распоряжением по комбинату «Башкиртоль» № 1 от 10 июля т. Задерновскому предложено

в корне изменить свое отношение к вопросам техники безопасности и рационализации.

3 июля на техническом совещании в комбинате был заслушан доклад т. Задерновского о работе ЖКО, где были отмечены недостатки и упущения в работе руководства ЖКО, намечены конкретные мероприятия по улучшению работы.

«Сегодня — на дачу»

По поводу помещенной в газете «Горняк» заметки «Сегодня — на дачу», заместитель начальника комбината «Башкиртоль» т. Семенов сообщает, что летняя детская дача приведена в полный порядок, расширен двор, соору-

жен, вновь построено помещение для изолятора.

Зимнее помещение детского сада и виллы будет отремонтировано.

При составлении плана принимается участие незастроенных садов.

На Всесоюзной промышленной выставке

В павильоне „Наука“

Этот павильон Всесоюзной промышленной выставки в нынешнем году создан впервые. По посетителям на слово «молодость», он пользуется большим успехом у посетителей. В павильоне «Наука», рассказывающем о достижениях советских ученых, предвзятых работы многих институтов Академии наук СССР.

На стендах павильона размещено около пятисот экспонатов: тут сложнейшие приборы, машины и аппараты, искусно выполненные макеты и схемы, образцы новых материалов, изделий, инструментов. Более трехсот экспонатов демонстрируются впервые.

Вход в светлые залы павильона

она, экскурсанты останавливаются перед огромной, но вестину, картой-дизайном единой энергетической системы европейской части СССР. Она она — с севера на юг и с востока на запад — прорезана подблескивающей линиями высоковольтных передач, не только построенных и сооружаемых, но и намеченных к строительству.

Огромная энергетическая система захватывает насады гидроэлектростанций на Волге, Каме, Днепре, включает в себя многочисленные тепловые станции, работающие на торфе и угле. В нее входят ток атомных электростанций, энергии поджеских гидроэлектростанций — Саратовской и Чебоксарской, днепровских — Кременчугской и Дне-

родержинской, сооружение которых намечено Директивами XX съезда партии по шестому пятилетнему плану. Для того, чтобы связать отдельные районы единой энергетической системы европейской части СССР, будет построено около 10 тысяч километров линий электропередач, рассчитанных на напряжение в 400 тысяч вольт и больше.

Экспонаты этого раздела показывают грандиозные перспективы развития советской энергетики. В недалеком будущем, когда единая энергетическая система европейской части СССР соединится с системой Сибири, реки которой, по подсчетам, могут дать более 700 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год, образуется единая энергетическая система СССР. Это поз-

волит снизить себестоимость электроэнергии, создать хорошо развитую сеть водных путей, повысить надежность снабжения электричеством отдаленных районов страны.

Советские ученые успешно решают проблему использования самого мощного источника энергии — Солнца. Они подсчитали, что количество солнечной энергии, получаемой Землей в течение года, в двадцать тысяч раз превосходит ту энергию, которую дают людям все используемые ими «земные» источники энергии (вода, уголь, торф, нефть, дрова и т. д.).

На одном из стендов павильона помещена схема первой в мире солнечной электростанции, строительство которой намечено осуществить в Араратской долине Армении. Солнечная электростанция будет представлять собой большой размеренный круглую площадку, в центре которой на башне высотой в 40 метров по-

мещается трубчатый котел. Вокруг башни на 23 концентрических радиальных путях расположится 1.293 телескопа с отражателями, общая площадь которых составит 19.395 квадратных метров. И котел и отражатели с помощью автоматических электросистем будут медленно поворачиваться, как бы «следа» за движущимся Солнцем. Годовая производительность солнечной установки составит 24.000 тонн пара. Пропуская его через турбину электростанции, можно будет получать 2,2 миллиона киловатт-часов энергии в год.

С большим интересом рассматривают экскурсанты стенд, посвященный информационным машинам. Они замечательны тем, что обладают долговечной, быстродействующей машиной «память» большой емкости.

Под стеклом в зале павильона выставлен макет информационной машины, разрабатываемой Лабораторией электродекодирования

Комсомольск - на - Амуре



В таких шалашах жили первые комсомольцы, приехавшие на строительство молодого города. Но не долго простояли эти шалашы. Их место заняли большие каменные дома. Вдоль них посажены деревья, гладкий асфальт покрывает тротуары и дороги. Справа — одна из красивейших улиц города Звонерская.

Наглядная агитация — важное средство мобилизации трудящихся

Наглядная агитация способствует дальнейшему развитию социалистического соревнования, призывает трудящихся к неустанным повышению производительности труда, к повышению качества выполнения работ, к экономии материалов.

Действенность наглядной агитации и ее простота, выразительности, оперативности. И там, где партийные и профсоюзные организации уделяют ей большое внимание, она помогает ликвидировать недостатки, поднять коллектив участка, цеха, бригады на трудовые успехи.

Партийная и профсоюзная организации электростанции постоянно обновляют наглядную агитацию. Не доходя 50 метров до этого предприятия, уже можно видеть по обеим сторонам дороги лозунги. Рабочие и служащие, идя утром на работу, нередко обращают на них внимание и проникаются сознанием работать еще лучше, выполнять клятвые обязательства и честь 40-й годовщины Великого Октября. Многие вывешены красочных лозунгов, хорошо оформленных. Доски показателей на территории, в цехах и в клубе ТЭЦ.

Недалеко обстоит дело с наглядной агитацией и на брикетной фабрике.

Но, к сожалению, не на всех предприятиях и в управлениях так обстоит дело. Возьмем, например, Ермолаевский разрез. На территории угольного участка нет ни одного лозунга или плаката, разъясняющего задачи, поставленные партией и правительством перед шахтерами страны.

В настоящее время коллектив этого участка добивается замечательных успехов в труде. Отдельные машинисты экскаваторов, смены в полтора-два раза

перерабатывают производительные задания, систематически повышают производительность труда, борются за качество добываемого топлива. Но эти успехи, опыт работы передовиков производства не отражаются в наглядной агитации. Здесь редко вывешивается стенная газета, совершенно не вывешивается «Молния». То же самое и на вскрышном участке. Вся наглядная агитация сведена в этом разрезе к нескольким лозунгам, которые висят на фасаде и у входа в контору разреза.

Не лучше обстоит дело с наглядной агитацией на станциях погрузочно-транспортного управления. На Северополудной станции, например, имеется всего два лозунга, прибитые перед входом и диспетчерскую, да один лозунг на втором посту, который висит уже несколько лет бесценно. Совершенно нет наглядной агитации там, где непосредственно работают люди: на территории станции, на стрелочных постах и т. д.

Партийная организация и местное этого управления не проявляют заботы о гласности соревнования. Доска показателя на этой же Северополудной станции с весны валяется около диспетчерской, стенная газета совершенно не вывешивается.

В паровозном депо, где работает большой коллектив, наглядная агитация также не отражает задач сегодняшнего дня. Даже в красном уголке, где рабочие собираются в обеденный перерыв и наряды, не вывешено ни одного плаката, лозунга. Газет, журналов здесь также нет. Между тем об этом красном уголке уже писали в газете «Горняк» не один раз. Но секретарь парторганизации т. Белозон и председатель месткома

т. Рабов ничего не сделали, чтобы навести там порядок.

Парторганизация и местком погрузочно-транспортного управления допускают серьезную ошибку, недооценивая воспитательную, мобилизующую силу наглядной агитации.

Недооценивают ее роль и партийная организация Ермолаевского шахтостроительного управления. До сдачи второй очереди разреза остались считанные дни. Коллектив управления все делает для того, чтобы быстрее сдать разрез в эксплуатацию. Но дела коллектива не отражаются в наглядной агитации. Правда, около конторы Северного отряда вывешены несколько лозунгов, но оформлены они небрежно, тексты написаны с ошибками. Нет здесь также трафаретов, лозунгов, призывающих трудящихся на достойную встречу всепародного праздника — 40-й годовщины Великого Октября, нет стендов, показывающих рост экономики и культуры СССР, нет наглядного показа наших больших достижений и грандиозных планов на будущее.

Плохо оформлена наглядная агитация также в горючепромкомбинате, в Маячном разрезе, в автобазе треста «Башугеразрезстрой».

Партийным организациям надо устранить недостатки в этом важном деле. Наглядная агитация должна повседневно отражать ход социалистического соревнования, опыт передовиков производства. В полной мере надо использовать ее и для ликвидации недостатков в работе и для разъяснения задач, стоящих перед работниками промышленности.

М. Николаев.

В Семилуках идет большое строительство



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. В городе Семилуки строится многоэтажные жилые дома, школы, больницы. Отдел капитального строительства Семилукского завода огнеупоров хозяйственным способом возводит больничный городок. Уже сдан в эксплуатацию главный корпус больницы. К 40-й годовщине Великого Октября будет закончено строительство всего комплекса зданий больничного городка. НА СНИМКЕ: (на и среднем плане) каменщик Т. И. Сухоруков на строительстве больничного городка.

Пора недоделки в домах устранять

В адрес редакции поступает много писем трудящихся, в которых они указывают на то, что во многих домах, после сдачи их в эксплуатацию, не закончены работы по сантехнике.

Претензии трудящихся вполне справедливы. Кумертауское монтажное управление (начальник т. Згонников, главный инженер т. Макаров) очень мало обращает внимания на своевременное и качественное выполнение сантехнических работ.

Возьмем в пример дом № 20 по улице Матросова. Больше года этот дом находится в эксплуатации, но жители лишены самых необходимых удобств. Канализация не работает, во всех квартирах можно пользоваться водой.

Много раз монтажники начинали работы, но до конца не доводили. Зимой обещали закончить летом, а наступило лето, разрыли полчищу двора и на этом успокоились. Причем нельзя не упомянуть и о том, что работы монтажников в обязательном порядке сопровождаются

разрушением того, что сделали строители. Вновь сломамы ворота, разрушен во дворе тротуар, повреждены клумбы.

А ведь потом все это надо исправлять. Вот и получается двойной расход государственных средств на одну и ту же работу, а значит, и убыток.

С такими фактами надо вести решительную борьбу. Каждый дом, который сдается в эксплуатацию, комиссией может быть принят только при том условии, когда все работы строителей и монтажников будут выполнены, не исключая никаких мелочей.

Руководители монтажного управления должны в корне перестроить свою работу. Нельзя больше терпеть, чтобы трудящиеся были лишены минимальных удобств в своих квартирах. Пора перейти от пустых обещаний к делу, добиваться не только формального выполнения плана, но и своевременного и качественного проведения всех монтажных работ.

Л. Онуфрива.

На наши выступления начальник ОРСа отвечает

«Улучшить доставку хлеба»

30 июня в газете была опубликована корреспонденция автора Семенова о плохом снабжении хлебом рабочего поселка Мелеуз. Невыполняющий обязанности на-

чальника ОРСа т. Русаковский сообщил в редакцию, что хлеб на т. Кумертау в рабочий поселок Мелеуз в настоящее время доставляется ежедневно.

«Куликовой не место за прилавком»

Изложенные факты в заметке под таким заголовком подтвердились. На Куликову наложено административное взыскание.

Академии наук СССР. Эта машина позволяет накапливать миллиарды знаков, специально закодированных цифровых и текстовых материалов. Считывая с колоссальной скоростью (сотни тысяч знаков в секунду) записанную в запоминающей устройстве информацию, она сможет давать ответы на вопросы по самым различным отраслям знаний. Создание такой машины — дело самых ближайших лет.

В социалистическом народном хозяйстве все большее применение находят полупроводники — вещества, обладающие замечательной способностью изменять свои свойства под воздействием тепла, света, электричества, магнитного поля и радиоактивного излучения. Используя эту особенность, ученые нашли способ превращать теплоту в электрический ток, электричество — в свет, переключать ток — в звуковой и т. д. В разделе, посвященном полупроводникам, демонстри-

руется домашний холодильник емкостью в 100 литров. Его охлаждающее устройство изготовлено из полупроводникового вещества. Он прост и надежен в эксплуатации. Здесь же представлены полупроводниковые лампы-примитивы. Они высоковольтные, размеры их в сотни раз меньше ртутных выпрямителей.

Больших успехов достигли ученые в изучении свойств изотопов. Раздел «Изотопы в геохимии» рассказывает об интересном методе определения возраста минералов и горных пород с помощью природных радиоактивных изотопов. Пользуясь этим методом, ученые смогли определить изменение температуры древних морей, существовавших в районе теперешней Украины 60—70 миллионов лет назад.

Одн из экспонатов павильона посвящена работам ученых по изучению проблем Большого Тургай — обширного степного района, раскинувшегося между

отрогами Южного Урала и Казахского нагорья. Выявленные здесь учеными залежи железной руды и бурого угля намного превосходят учтенные на Урале за 250 лет запасы этих минералов.

Пожалуй, самое большое место в павильоне занимает раздел «Автоматика и телемеханика». Царь экскурсантов — небольшой прибор со множеством переключателей и шкал. Это — комплексное телемеханическое устройство, предназначенное для контроля и управления системами подземной газификации углей, сетями газо- и теплооборудования в суровых городах, на промышленных предприятиях, приращиваемых системах. С помощью такого телемеханического устройства одним нажатием кнопки оператор может получить исчерпывающие сведения о режиме работы того или иного объекта: о расходе газа, воды, пара, об их давлении, об уровне бьефов

платины или шлюза. Сейчас подобная аппаратура внедряется на подмосковной станции подземной газификации углей, в газовой хранилище Москвы, на Московском автозаводе имени Димитрова, на Нижне-Донской и Тардабанской ирригационных системах.

В разделе металлургии демонстрируется высокочастотная действующая установка для получения молибденовой проволоки диаметром до двух миллиметров. Из одной капли расплавленного металла — меди, стали, чугуна, золота, серебра, платины — с помощью такой установки за несколько минут можно изготовить до двух километров тончайшей металлургической нити, заключенной в стеклянную оболочку толщиной от одного до пяти микронов.

Не меньший интерес вызывает модель установки для получения отработанного топлива. С помощью ее жидкое горючее —

бензин, керосин, соляровое масло — превращается в твердые брикеты. Такие брикеты не взрывоопасны, не испаряются, их можно хранить даже в воде. Зимовники Антарктиды уже по достоинству оценили брикетированное топливо, да и нам хорошие отзывы.

Посетители выставки знакомятся с работами сейсмологов, нашедших способ с помощью новейших чувствительных приборов изучать строение земной коры до глубины 60—70 километров. Экспонаты павильона «Наука» рассказывают также о достижениях советских ученых, океанологов, лимнологов. Представленные здесь материалы убедительно отражают славу и напряженный труд советских ученых на благо своей Родины.

Д. Лебнико.

ЭТО НЕ ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Ма, родители, хотим видеть своих детей, когда они вырастут, достойными и полезными людьми нашей великой Родины.

Для этого нужно правильно воспитывать детей, а среди пап, родителей, есть такие, которые сами подают дурной пример детям.

Особенно отрицательно сказывается на воспитании детей раздельное проживание родителей и семейные скандалы.

В семьях, где нет необходимого согласия, где в присутствии детей разбиваются вопросы их воспитания, никто из детей не получает правильного жизненного направления.

Так произошло и в семье Хасана Мусабегова. На протяжении нескольких лет Мусабегов вел недостойный образ жизни, пьянствовал, скандалил в семье. И как видно, думал, что это касается лишь его одного и никого больше. Кому какое дело до того, думал он, что его жена, изумленная недостойным поведением мужа, часто приходит на работу с головной болью, с заплаканными глазами? Кому какое дело до того, что его шестилетний сын Марат после ссоры отца с матерью беспокойно спит ночью и боится?!

Впрочем над этим, повидимому, никогда и не задумывался серьезно Хасан Мусабегов. Не думал о том, что он омрачает жизнь своей жены и своего ребенка. Он трусливо, эгоистично убегал от этих мыслей. Не задумывался он, как видно, и над тем, что и здоровье его самого от такого образа жизни стало ухудшаться.

Жена Валентина Кутуева несколько раз вынуждена была оставлять мужа и уезжать. Но Мусабегов ездил следом, давал обещания исправиться, объяснял, что он не может жить без сына. Приходило немного времени и начиналась прежняя история.

— Гди сына, — говорит Кутуева, — я многое прощала мужу, старалась его исправить, но это все привело к тому, что я сейчас иввалила.

— А ведь, когда Мусабегов трезвый, — рассказывают знакомые и соседи, — это очень хороший, культурный человек. И на работе он неплохо справляется со своими обязанностями.

Пьянки привели к тому, что Мусабегов разложился и в быту. Он несколько раз женился, оставил своих жен и опять с раскаянием возвращался в прежнюю семью.

— Сколько же можно терпеть? — спрашивает Валентина Кутуева. — Сын подрастает, его надо правильно воспитывать, а он ни-

дул все недостойные поступки отца.

— Я решила твердо, — говорит Кутуева, — разойтись с мужем. Дальше жить нет никаких сил.

Так и сделала измученная ссорами и ужасными женщинами. Но Мусабегов не изрек на этот раз никакого урока. Он продолжает, несмотря на то, что женился, устраивать неприятности прежней семье.

Конечно, отец Марата, поскольку он не лишен родительских прав, вправе не только удалять элементы из содержания ребенка, но и влиять, как отец, на его воспитание, однако, все его действия в этом направлении должны быть согласованы с матерью ребенка.

Но Мусабегов ни с какими правами, ни с какими обязанностями не желает считаться. Без согласия матери он забирает сына к себе домой, водит его по ресторанам, в присутствии сына ругает его мать.

Очень часто Мусабегов в пьяном виде налетает к сыну домой и устраивает в его присутствии скандал с женой. Ребенок не понимает, что происходит между родителями, это болезненно слышится на его воспитании.

Сам Мусабегов, чтобы привлечь сына на свою сторону, изобрел метод лабирования. Он дает сыну деньги, покупает подарки. За последнее время Марат перестал слушаться мать, повторяет слышанные от отца недозрелые слова. В детском садике начал драться.

На уговоры жены «оставить такое поведение и не транслировать воспитание сыну, Мусабегов не реагирует.

Нельзя дальше смотреть на то, как шестилетний ребенок может стать на неправильный путь из-за ошибок своего отца.

Пусть Мусабегов не думает, что все его поступки не оставляют семьи, а главное не нравственное воспитание сына, — это его личные дела.

Нет, не личные это дело, товарищ Мусабегов!

Это — кровное дело всего нашего советского общества и прежде всего коллектива, в котором вы работаете. Коллектив ТЭЦ должен собраться и поговорить с Мусабеговым о том, чтобы он начал иначе жить. Перед лицом общественности он должен осознать свои неправильные поступки и воспитание своего ребенка. И общественности должна выразить свое мнение в адрес Мусабегова. Это мнение будет суровым, но справедливым. Пусть поймет Мусабегов, что воспитанием Марата интересуется общественность.

Л. Мамонтова.

Колониальный террор в Алжире

На предстоящем в Тунисе конгрессе так называемой «международной конфедерации свободных профсоюзов» представители алжирских профсоюзов Рашид нарисовал картину жестоких расправ колониаторов над алжирскими населением. Он заявил, что французские войска нападают против алжирской артиллерии, авиации, наземными войсками и стрелковыми частями. В августе 1955 года, сказал он, были каз-

нены 10 тысяч человек в возрасте от 20 до 25 лет. 11 деревень были полностью уничтожены.

Рашид заявил о возможности мирного урегулирования алжирской проблемы. Мирное и разумное решение, сказал он, найти не так трудно. Для этого достаточно, чтобы французское правительство признало Алжир как суперавтономную нацию, могущую свободно распоряжаться своей судьбой. (ТАСС).

Газета «Дейли уоркер» о решении июньского Пленума ЦК КПСС

9 июля американская газета «Дейли уоркер» опубликовала редакционную статью, посвященную решению июньского Пленума ЦК КПСС об антипартийной группировке Маленкова, Кагановича и Молотова. В статье подчеркивается, что эти решения свидетельствуют о неуклонном стремлении Советского Союза «к мирному сосуществованию» и прочному миру. Такими из главным значение для американского народа и народов всего мира. Никакие догадки государственного департамента «или злопыхательские редакционные статьи в «Нью-Йорк таймс» не могут скрыть этот основной момент». Июньский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, отмечается в статье, самым решитель-

ным образом подтвердил политический курс XX съезда и принял твердые меры против тех, кто противился этому курсу с помощью фракционной деятельности и по существу пытался отменить решения съезда.

Ведя борьбу за мир, демократию и социализм в нашей собственной стране, пишет газета, мы с полным сочувствием относимся ко всем событиям в первой и второй стране социализма, которые укрепляют борьбу за мир и социальный прогресс. Успехи советских коммунистов, направленные на сохранение нерушимого единства партии, возглавляющей 200 млн. советских людей, встречают у нас самую горячую поддержку.

(ТАСС).

Компартия Уругвая одобряет постановление Пленума ЦК КПСС

Газета «Эль популар» опубликовала резолюцию исполкома Компартии Уругвая «О решении ЦК КПСС», принятое на заседании исполкома 6 июля. В резолюции, в частности, говорится: «Исполнительный комитет Коммунистической партии Уругвая приветствует непоколебимую стойкость Коммунистической партии Советского Союза в решительном пресечении, не взирая на лица и служебное положение, всякой попытки создания группировки или

фракций в партии, поскольку единство партии на основе демократического централизма является неотъемлемым принципом, который необходимо отстаивать с непреклонной твердостью, как тому учил Ленин».

Испытанием призвал всех членов партии изучать и распространять текст постановления Пленума ЦК КПСС об антипартийной деятельности группы Маленкова, Кагановича и Молотова.

(ТАСС).



НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИИ. СОФИЯ. Выставка «Успехи сельского хозяйства СССР». Представленные здесь многочисленные фотографии, плакаты и диаграммы отразили развитие социалистического земледелия и животноводства, рост механизации сельского хозяйства в СССР и культурный подъем советской деревни. НА СНИМКЕ: посетители осматривают выставку. Фото С. Кожухарова. Болгарская фотография.

Уборочная кампания в Польше

Почти во всех районах Народной Польши началась уборочная кампания. В южных воиводствах страны широко развернулась ко-севица зерновых.

В текущем году на поля вышло значительно больше тракторов и сельскохозяйственных машин, чем в прошлые годы. Тракторный парк в хозяйствах пополнился 400 новыми машинами. Государство предоставило крестьянам много жнеек, косилок, комбайнов и других уборочных машин. (ТАСС).

КУМЕРТАУСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «СОЮЗШАХТОСПЕЦМОНТАЖ»

Срочно требуются: штукатуры, каменщики и печники. Обращаться в отдел кадров управления.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Срочно требуются рабочие для работы в железобетонном цехе и на Саидинском гипсовом карьере. Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Кумертау, Шахтостроительная, 6.

Контрреволюционеры привлечены к ответу

Будапештский прокурор подготовил обвинительные заключения по делу двух контрреволюционных групп, активно участвовавших в мятеже в октябре — ноябре 1956 года.

Группа, возглавляемая агентом Лачки, принимала участие в мятеже на Будапештском радиостудии 23 октября, в разгроме одного из управлений полиции и в обстреле будапештского горкома партии. На снимках, помещенных в свое время в американском журнале «Лайф», глава группы Лачки изображен в числе тех, кто подвергал зверским издевательствам защитников горкома.

Участники контрреволюционной группы, возглавляемой Ласло Шмидтом, обвиняются в убийстве секретаря будапештского горкома партии Ире Мелэ и других работников горкома.

В ближайшее время начнется судебный процесс об этих контрреволюционных группах.

(ТАСС).

Против расширения американской военной базы в Японии

Демонстрация в Токио

В Токио 9 июля перед зданием американского посольства состоялась демонстрация протеста против расширения американской базы Тацикава, расположенной в районе Сунакава. В демонстрации приняли участие несколько сот рабочих, служащих, студентов, а также жителей Сунакавы. Демонстранты вручили американскому посольству резолюцию протеста, принятую на вчерашнем митинге в Сунакава, в которой протестуют против плана США превратить Японию в Окинаву и свои военные базы.

Для охраны посольства были высланы полицейские части. Между полицией и демонстрантами произошло несколько столкновений.

Резолюция протеста против насильственного проведения топографических работ в районе американской авиабазы вручена также японскому правительству. (ТАСС).

Поправка

В газете «Горняк» № 78 от 5 июля на первой странице в информационном сообщении в третьем абзаце в пятой строке допущена опечатка. Следует читать Кадибераи и дальше как есть.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАСССР

№ 84 (582) СРЕДА, 17 июля 1957 года. Цена 15 коп.

ВСЕМЕРНО ПОДДЕРЖИВАТЬ ИНИЦИАТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В нашей стране с каждым годом расширяется жилищное строительство. Только в текущем году намечено вложить в действие 46 миллионов квадратных метров новой жилой площади.

Но все же жилья не хватает. Как же тогда быть? Как ускорить сооружение жилья? На этот вопрос ответил сам народ. Наряду с капитальным плановым строительством за последние время по инициативе трудящихся города Горького приняло широкий размах сооружение жилья методом народной стройки, т. е. сами рабочие и служащие строят себе жилье дома собственными руками и на средства, изыскиваемые предприятиями из своих ресурсов.

Инициатива горьковчан подхвачена и в нашем городе. Коллектив Ермолаевского района дал слово построить в этом году своими силами 280 квадратных метров жилья, Малачный район — 120 квадратных метров, ТЭЦ — 300 квадратных метров, брикетная фабрика — 180 квадратных метров, погрузочно-транспортное управление — 240 квадратных метров, строительное управление № 1 и строительное управление № 2 — по 344 квадратных метров каждое. Всего в городе намечено построить в этом году методом народной стройки 1808 квадратных метров жилья.

Коллектив ТЭЦ уже заложил фундаменты на три двухквартирных дома. Однако другие предприятия и организации по существу пока дальше слов не пошли. Инициатива трудящихся в известной степени «сдерживается» руководителями комбината «Башкир-уголь», которые продолжительное время ведут бесплодные рассуждения и все еще решают вопрос, где же изыти средства на ведение инициативного строительства жилья.

Между тем этот вопрос совершенно ясен. На эту цель можно расходовать часть прибылей, которые получает то или иное предприятие от своей рентабельной работы. Комбинат «Башкир-уголь» имеет около четырех миллионов рублей прибыли.

На инициативное строительство вполне можно изыскать местные строительные материалы. Так, Патковский кирпичный завод из-за нехватки рабочей силы работает не на полную мощность. Поэтому предприятия могут выделит на кирпичный завод без всякого ущерба для себя несколько десятков рабочих и тем самым получить для своих нужд необходимое количество кирпича.

В качестве отходов на ТЭЦ имеется много земли. Кроме того, в окрестностях города есть горелая порода и известняк. Все это можно использовать для изготовления блоков.

В ряде мест страны налажено производство безыскового глиняного сырцового кирпича с добавкой 5—7 процентов гипса. Это дешевый и вполне пригодный для строительства жилья материал. Такой кирпич вполне можно делать на Патковском кирпичном заводе.

Желающих строить жилье дома инициативным способом много. Можно обеспечить строительство и необходимым количеством местных строительных материалов. Значит, дело теперь за хозяйственниками. Их задача — создать, где не созданы еще, советы содействия инициативному строительству, наладить дополнительное производство строительных материалов и полностью обеспечить строительство финансовыми средствами.

Не следует ослаблять внимание и к индивидуальному жилищному строительству. В нашем городе сооружается сейчас 156 индивидуальных домов. Особенно хорошо организована работа индивидуальных застройщиков на ТЭЦ. Здесь сооружается 17 домов. Администрация электростанции оказывает застройщикам всестороннюю помощь. К сожалению, хозяйственные руководители других предприятий оказывают индивидуальному строительству еще недостаточно внимания.

Есть все возможности к тому, чтобы принятые обязательства по инициативному строительству жилья были выполнены.

Пребывание Партийно-правительственной делегации Советского Союза в Чехословакии

13 июля часть советской делегации, возглавляемая Н. С. Хрущевым, выехала в Горняк и металлургам промышленного генероморанского города Острава, где первые часы своего пребывания посвятила осмотру нового металлургического комбината имени Клементы Готвальда в Кунчицах.

Гостей сердечно встречают руководители комбината, представители заводских партийной и профсоюзной организаций. Начинается обзор завода.

Товарищи Н. С. Хрущев, А. Новотный, О. И. Иващенко, Р. Барак и другие переходят от агрегата к агрегату. Товарищ Новотный и руководители завода рассказывают советским гостям о производственном процессе, о выпускаемой комбинатом продукции.

По просьбе коллектива завода товарищи Н. С. Хрущев и О. И. Иващенко делают запись в книге почетных посетителей.

Затем советские гости поднялись на небольшую импровизированную трибуну, где им был преподнесен дружеский подарок — искусно сделанная модель острого делегацией огромного кузнечного пресса.

В помещении заводской столовой в непринужденной сердечной обстановке состоялась дружеская беседа советских гостей с представителями заводского коллектива, с передовиками производства, инженерами и техниками.

После этого на городской площади состоялась встреча советской делегации с населением города. На митинг собрались тысячи шахтеров, металлургов Остравы. От имени трудящихся города гостей приветствовал первый секретарь Остравского обкома КПЧ товарищ В. Коларж.

Товарищ Н. С. Хрущев, с исключительной теплотой и сердечностью встреченный участниками митинга, выступил с речью. Затем с горячими возгласиями словами дружбы к советским гостям обратился знатный шахтер Чехословакии депутат Национального собрания В. Крейчи и рабочий машиностроительного завода имени Клементы Готвальда Ярослав.

Приветственные теплыми напутственными и сердечными пожеланиями собравшихся, советские гости и чехословацкие руководители специальным самолетом отпразднили в Прагу.

Взрвал часть делегации, во главе с Н. А. Булгакиным, посетила промышленный центр Моравии — город Брно, где осмотрела крупный машиностроительный завод имени Яна Швермы, который выпускает тракторы, пишущие машинки и другую продукцию.

Товарищи Н. А. Булгакин, Н. С. Патолочек, В. В. Гришин обходят заводские цехи. Рабочие и служащие завода радостно приветствуют дорогих гостей. Они рассказывают о своих успехах, демонстрируют последние изделия своего завода.

Товарищи Н. А. Булгакин, Н. С. Патолочек, В. В. Гришин дают высокую оценку продукции старейшего в стране завода.

В специальном зале приема почетных гостей завода состоялась встреча членов Партийно-правительственной делегации и сопровождающих их лиц с руководством завода и лучшими производственниками. Товарищ Н. А. Булгакин от имени делегации поблагодарил за теплый прием. Он сделал и книгу почетных гостей запись.

После осмотра завода члены советской Партийно-правительственной делегации направились на городской стадион, где состоялась митинг трудящихся. С речью на митинге выступил первый секретарь Брненского областного комитета Коммунистической партии Чехословакии товарищ И. Корчак и Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булгакин.

14 июля члены Партийно-правительственной делегации Советского Союза провели в Ланах. Вместе с советскими гостями находились руководители Коммунистической партии и правительства Чехословакии, партийные и государственные деятели Чехословацкой республики.

В течение дня продолжались переговоры между советской и

чехословацкой Партийно-правительственной делегациями.

Воскресный день в Ланах проходил в сердечной, дружественной обстановке.

15 июля члены Партийно-правительственной делегации СССР товарищи Н. С. Хрущев, Н. С. Патолочек, В. В. Гришин и сопровождающие их в поездке чехословацкие товарищи посетили крупнейший промышленный центр Чехословакии город Пльзень.

На всем пути от Праги до Пльзеня советским гостям был оказан самый сердечный прием.

Машины въезжают в город. На центральной площади города собрались 90 тысяч трудящихся. Начинается краткий митинг. Гости приветствуют первый секретарь Пльзеньского областного комитета КПЧ Я. Глиза.

Овадиями и манифестациями в честь советско-чехословацкой дружбы и братской неразрывной связи народов социалистических стран была встречена речь Н. С. Хрущева.

Советские делегаты и чехословацкие товарищи направляются по улицам города к крупнейшему машиностроительному заводу Европы — заводу имени В. И. Ленина.

Завод имени В. И. Ленина, или вернее комплекса заводов (бывшие заводы Шкода), известен всему миру.

Советские делегаты обходят цехи, производственные помещения завода. Всюду их тепло и радостно встречают рабочие и служащие этого крупнейшего машиностроительного предприятия Европы.

Товарищ В. С. Хрущев дружески беседовал с рабочими предприятия.

Обзор завода окончен. Под добрые напутствия трудящихся советские делегаты направляются на известный по всем миру Пльзеньский пивоваренный завод.

Затем делегация отправилась в единый сельскохозяйственный кооператив в Бушовице.

(ТАСС)

Вся страна отметила День Военно-Морского Флота СССР

Широко и радостно отметил советский народ День Военно-Морского Флота СССР.

Горьковчане отпраздновали этот день Ленинград. На Вевском рейде состоялся парад военных кораблей Балтийского, Северного и Черноморского флотов.

Народные гулянья состоялись в центральной парке культуры и отдыха.

Тысячи трудящихся и многочисленные гости наблюдали морские парады в Севастополе, Вал-

тийске, Таллине, Владивостоке.

Флагами расцветившая были украшены гранитные трибуны центрального парка культуры и отдыха имени Горького в Москве. Тысячи москвичей с большим интересом следили за шапочноными соревнованиями на пригляднокомандующего Военно-Морского Флота СССР.

Гулянья в честь Дня Военно-Морского Флота СССР состоялись в Киеве, Ташкенте, Фрунзе, Уфе, Баморо, Петропавловск-Камчатке и других городах.

Единодушные молодежи города

На днях состоялся городской комсомольский актив. В зале заседания горкома КПСС собралось более ста комсомольцев. С сообщением о работе индустриального ЦК КПСС выступил перед собравшимися первый секретарь горкома КПСС т. Черешонин А. Г.

На собрании актив выступил единодушно человек. Они выразили чаяния и мысли всей молодежи и комсомольцев нашего города, голоса которых присоединились к голосам коммунистов и всего советского народа. С глубоким возмущением клеймами выступавшие позорные действия антипартийной группы Маленкова, Кагановича и Молотова.

Наша молодежь видит, как претворяются в жизнь решения XX съезда КПСС, — сказал в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ автобазы треста «Башуглеразрестрой» т. Уткин.

— Поднятые молодыми патриотами по воле партии целинные земли позволили в прошлом году получить небывалый в нашей стране урожай. В степях выросли благоустроенные поселки новых зерновых совхозов. Всюду возводятся корпуса новых промышленных предприятий, гидроэлектростанций, новые жилые дома. На фоне этих успехов для всех очевидна неблагоприятная роль антипартийной группы.

Выступивший перед собравшимися член комитета ВЛКСМ технического училища № 6 т. Шахматов Д. сказал:

— Мы не хотим, чтобы наше яркое небо покрывалось черными тучами войны. Для нас, молодежи, открыты все пути к учебе и поэтому мы очень возмущены раскольничьими действиями Маленкова, Кагановича и Молотова, пытающихся закрыть нам эти до-

роги. Нам с фракционерами не по пути.

В словах комсомольских активистов города ясно выразилось единое мнение: «Мы верим нашей родной партии, и впредь будем поддерживать все ее решения, еще настойчивее будем трудиться и овладевать знаниями на благо всего народа нашей Родины».

Комсомольский актив города заверил Ленинский ЦК КПСС, что комсомольцы и молодежь города не покажут сил и труда для успешного претворения в жизнь решений XX съезда КПСС, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за достойную встречу великого праздника советского народа — 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Н. Баранова, секретарь горкома ВЛКСМ.

В. И. Ленин в июльские дни 1917 г.



Июльские события прервали мирное развитие революции. Политическая обстановка в стране изменилась в корне. Двоевластие кончилось. Советы, руководимые рабочими и крестьянами, преобладали в жалкой придаток Временного правительства. Власть перешла в руки контрреволюционной буржуазии, которая всей тяжестью репрессий обрушилась на передовых рабочих и солдат, на большевистскую партию. Буржуазия не гнушалась никакими средствами, чтобы дискредитировать большевистскую партию. Против Ленина была подхвачена дикая травля. В сообщении прокурора Петроградской судебной палаты было объявлено, что Ленин и другие большевики принадлежат к суду за «государственную измену». Обвинение было сфабриковано на основании показаний шпионов и провокаторов. Было ясно, что суд Временного правительства превратился бы в расправу над вождями пролетарской революции. В статье «К вопросу об явке на суд большевистских лидеров» В. И. Ленин писал: «Не суд, а травля интернационалистов, вот что нужно власти. Загадать их и держать — вот что надо гг. Керенскому и КС» (В. И. Ленин, Соч., т. 25, стр. 156).

7(20) июля Временное правительство издало приказ об аресте Ленина. Юнкера, офицеры, шпионы, провокаторы всюду его разыскивали. В этот же день поздно

ночью юнкера ворвались в квартиру А. И. Елизаровой-Ульяновой, сестры Владимира Ильича, где он жил. Но будучи еще раньше предупрежден о грозящей опасности, В. И. Ленин в течение двух дней перешел с квартиры на квартиру. 6(19) июля Владимир Ильич провел ужасное совещание ЦК и участвовал в заседании исполнительной комиссии Петроградского комитета партии, которое проходило в сторожке завода Рено (ныне «Красный Октябрь»). Ленина охраняли рабочие красностарейцы завода. С 6(19) по 11(24) июля Ленин укрывался на квартире старого большевика, рабочего С. Д. Алдидуна на 10-й Родзественской улице в доме № 17.

Оставаться в Петрограде было чрезвычайно опасно. Ищевки Временного правительства повсюду искали Ленина. Владимир Ильич переехал на ст. Разлив, близ Сестрорецка. Его укрыв рабочий В. А. Ежельянов. Перед этим Ленин сбросил бороду, подстриг усы и стал совершенно неузнаваем. Устроили Ильича на чердаке сарая. Через несколько дней его переправили через озеро и он поселился в шалаше под видом рабочего-косяка. Сюда к Владимиру Ильичу приезжали Я. М. Свердлов, И. В. Сталин, Ф. Я. Дзержинский, Н. К. Крупская. Скромный шалаш на берегу озера стал подлинным штабом большевистской партии.

Когда в конце августа насту-

пал холод, ЦК партии организовал переезд Ленина в Финляндию. В эти тяжелые дни подполья В. И. Ленин ни на минуту не прекращал партийной работы, руководил всей деятельностью ЦК большевистской партии. Ленин дал глубокий анализ политической обстановки в стране и наметил новые задачи партии. В статье «Б лозунгам» В. И. Ленин указывал, что при крутых поворотах истории, когда внезапно меняется политическая обстановка, необходимо также быстро менять и лозунги партии. Лозунг «Вся власть Советам!» был правдивым до 4(17) июля, теперь этот лозунг перестал быть верным. «Данные Советы провалились, потерпели полный крах из-за господства в них партийной эсерной и меньшевистской. В данную минуту эти Советы — походы на баранов, которые привезены на бойню, поставлены под топор и жалобно мычат. Советы теперь бессильны и беспомощны перед победившей и побеждающей контрреволюцией» (В. И. Ленин, Соч., т. 25, стр. 170). Поэтому лозунг «Вся власть Советам!» должен быть снят, указывал Ленин. Снятие лозунга «Вся власть Советам!» не означало отказа от борьбы за власть Советов. «Советы могут и должны будут подняться в этой новой революции, но не теперешние Советы, не органы соглашательства с буржуазией, а органы революционной борьбы с ней» (В. И. Ленин, Соч., т. 25, стр. 170). Мирный период революции кончился. Власть контрреволюционной буржуазии могла быть свергнута только в результате победоносного вооруженного восстания пролетариата.

Несмотря на трудные послеиюльские условия, партия большевиков, руководимая Лениным, укрепилась, расширила свои ряды, ее влияние на массы непрерывно росло. Партия готовилась к своему VI съезду.

На снимке: В. И. Ленин и подполье, у шалаша около станции Разлив.

Каким будет центр нашего города

С каждым годом расширяются границы нашего города. Появляются новые жилые дома и общественные здания. Улицы озеленяются и покрываются асфальтом. Как приятно, например, пройти по улицам Парковой и Худайбердина. Дороги и тротуары по этим улицам покрыты асфальтом и двумя рядами стоят стройные молодые тополя.

Новое строительство сейчас сосредотачивается на улицах имени Ленина и Сталина. Это — будущие центральные улицы.

Однако хорошо оформленного центра города пока нет. А Курортку должен и может иметь в самое ближайшее время благоустроенный центр.

По этому вопросу при исполнении городского Совета депутатов трудящихся состоялось совещание руководящих партийных, советских и хозяйственных работников города. Решено форсировать строительство центра.

На пересечении улиц имени Ленина и Сталина предполагается разбить центральную площадь. Она покроется асфальтом. На площади будет установлена бронзовая фигура Владимира Ильича Ленина. Вокруг площади будут возмываться здания Дома Советов, гостиница с рестораном, здание комбината «Башкиртруд» и жилой дом с магазином в нижнем этаже.

В этом году намечается заложить кинотеатр на 330 мест. Центральные улицы имени Ленина и Сталина будут застраиваться четырехэтажными жилыми домами. В нижних этажах домов разместятся промтоварные и продовольственные магазины, фотонавальный, часовая мастерская, ателье мод, кафе-закусочные и т. д.

Еще больше внимания будет уделяться озеленению. Разобьются новые скверы. На улицы переселится десятки тысяч молодых деревень и кустарников.

В самые ближайшие годы центр нашего города вполне оформится.

Агитатор брикетной фабрики коммунист т. Ленин в смене, в которой он работает, провел беседу по постановлению индустриального Пленума ЦК КПСС. Важнейшие вслушивались рабочие в слова агитатора. Было задано много вопросов. Присутствующие решительно осудили раскольнические действия антипартийной группы Маленкова, Кагановича и Молотова.

Беседа агитатора

Стенгазета — боевой помощник в выполнении производственных планов

От праздника до праздника

Стенная газета «Отважные» на отпальном участке Ермолаевского шахтострительного управления (редактор — мастер Василий Иванович Кулузин) у нас выпускается лишь по избирательным дням. При такой периодичности, разумеется, не может быть и речи о том, чтобы наша стенная газета стала настоящим боевым помощником коллектива. У нас редколлегия не отряхивалась еще от привычки помещать общие передовые статьи, говорящие больше о международных событиях, чем о жизни своего коллектива. Выбрать хотя бы с примеру передовую статью газеты, выпущенную в 1 мая. Она от начала до конца написана на общую тему. А разве нельзя было умять праздник с жизнью своего коллектива. Ведь на нашем участке работают десятки замечательных людей, передовиков производства. К числу их относятся машинисты экскаваторов тт. Подыгалов, Новоженни и многие другие. Эти товарищи на своих машинах и отдельные смены принимают до 3200 кубометров вскрыши, вместо 1660 по норме. Разве их труд не заслуживает внимания газеты?

Не избаловалась наша редколлегия от шаблона и трафарета в оформлении газеты. Иные заметки и заметки по содержанию, но они так неряшливо оформлены, что не привлекают никакого внимания. Посмотришь на страницу, а там все серое. Даже заголовки

написаны одинаковыми чернилами и однообразно.

Плохо привлекает редколлегию к участию в выпуске газеты и авторский актив. Она разговаривает только с узким кругом читателей — с руководителями. Они и пишут в газету. Или пишут только сами члены редколлегии. А рядовые же работники почти никакого участия в ней не принимают. И, как правило, в критических заметках не указываются конкретные виновники. Например, указывается: «Руководству отпального участка надо быстрее решить вопрос с аккумуляцией недостатков» и т. д. Такая критика бесполезна. И если уж кого критиковать, то нужно называть конкретного виновника. Я думаю, от этого будет больше пользы.

Стенная газета — коллективный пропагандист, агитатор и организатор. Ее аудитория — широкие массы, а ее столбцы — массовая трибуна. Поднимая те или иные задачи, стенная газета должна прежде всего обращаться к массам. Только они могут правильно разрешить тот или иной вопрос. И если уж критиковать, то надо не в общем, а по делу, не боясь называть виновника, независимо от занимаемой должности. Только тогда газета будет по-настоящему боевой и интересной.

В. Кутуев,
электромонтер отпального участка Ермолаевского шахтострительного управления.

В паровозном депо газета не выпускается

На каждом участке, в цехе, диспетчерской, в нерабочие часы, даже с небольшим коллективом рабочих или служащих, выпускается стенная газета. И там, где редколлегия работает хорошо, газета выходит интересной, содержательной. Ее охотно читают и принимают активное участие в ее выпуске рабочие. Не стану говорить, какую важную роль эти газеты играют на производстве. Это известно каждому. В нашем паровозном депо производственно-транспортного управления безусловно об этом также знают все, но плохо только то, что никто не хочет приложить руки, чтобы газета выпускалась регулярно. Набранный в конце прошлого года редколлегия во главе с редактором т. Крайновым совершенно бездействует, газета не выпускается, а партгрупорг т. Кудинин и председатель цехового комитета т. Машин не обращают на это внимания, считая выпуск стенной газеты желанием.

В паровозном депо работает один из самых больших коллективных управлений. В его работе есть много положительных сторон. Здесь имеются десятки передовиков производства, но есть и нарушители производственного

дисциплины, нерадивые товарищи. Следовательно, в газету есть о чем писать. На деле же хорошо и плохие черты отдельных работников отражаются лишь в приказах или докладах руководителей депо. А редколлегия стенной газеты находится в стороне от всех событий.

Хорошую было инициативу проявили не так давно секретарь комсомольской организации управления т. Вайнер и секретарь комсомольской организации депо т. Золитарев. Они решили организовать выпуск стенной газеты, которая была бы органом комсомольской организации депо. Комсомольцы сделали стенд. И на этом остановились. Газета до сих пор так и не выходит.

Такое положение в дальнейшем не может быть терпимо. Редколлегия стенной газеты депо должна не только бороться за дело. А цеховому комитету профсоюз и партгрупоргу т. Кудинину нужно следить за ее работой и строго спрашивать с товарищей за выполнение общественного поручения.

Н. Долгунин,
слесарь паровозного депо.

НАЧАЛЬНИК ОРСА СООБЩАЕТ:

— Факты, указанные в заметке «Руководителям ОРСа надо реагировать на сигналы трудящихся», помещенной в газете «Горняк» за 3 июля № 78, имели место. Дано указание на-

глазам о беспрепятственном приеме стекланных посуды, усилен контроль. Часы работы машинистов утверждены горсоветом. ОРСа ставят вопрос об изменении часов работы.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН

(Беседа с начальником Кумертауского жилищстроительного управления т. Поповым)

На строительных площадках Кумертауского жилищстроительного управления большой трудовой подъем. Строители готовятся достойно встретить свой традиционный праздник — День строителя.

Празднование Дня строителя в этом году совпадает с подготовкой к 40-летию Великого Октября. Подготовка к празднику строителей проходит под лозунгом: «Досрочно выполним годовой план по сооружению жилья и культурно-бытовых объектов!»

Строители пересмотрели расстановку людских и материальных ресурсов, сосредоточили их, главным образом, на ключевых объектах. Заслуживает всякого внимания инициатива рабочих по внедрению комплексных бригад. Опыт показал, что в таких бригадах хорошо организована работа и, как правило, высока производительность труда. Комплексные бригады тт. Горбали и Шабалова из декабря и января перевыполнили производственные нормы.

Хорошо трудятся в предпраздничные дни бригады тт. Матвеева, Демидова, Макагонова, Мещеряева и другие.

Досрочно завершив полугодовой план, строители принимают все меры к тому, чтобы успешно выполнить годовой план и снизить себестоимость строительства.

На втором строительном участке (начальник т. Агафонов) оперативно идет разворот работ. Мастера и прорабы энергично добиваются повышения каче-

ства строительства. Результаты уже есть. Самый в эксплуатации 22-квартирный жилой дом № 678 получил оценку «хорошо». В этом заслуга негн — коллектива строителей второго участка. Сейчас бригады второго строительного участка работают на строительстве домов №№ 677, 683, 674 и ряде других объектов.

Строители первого участка сосредоточили свои силы на строительстве школы № 30 и дома № 682. Продолжаются работы по строительству общежитий №№ 684, 685 и 686.

Проводятся работы по благоустройству квартала поселка Малочное строителями третьего участка.

Готовясь ко Дню строителя, надо вскрыть все недостатки и в процессе работы их устранять. А недостатки у наших строителей еще есть. Совершенно неблагоприятно обстоит дело с благоустройством вокруг строящихся зданий. Строительство жилья улучшилось, но все то, что связано с благоустройством жилья, еще очень отстают.

Над встречей Дню строителя, все коллективы, ведущие работы по благоустройству, должны вразумим образом пересмотреть свое отношение к этому делу. В их руках — работа о том, чтобы каждый интеллект мог пользоваться всеми коммунальными благами, чтобы он мог нормально отдохнуть после трудового дня.

Необходимо обратить самое серьезное внимание на качество строительных работ. Особо не-

благополучно в этой области на строительном участке № 3 (на участке участка т. Середя).

Отрицательно сказывается на работе строительств несвоевременное снабжение материалами, особенно пиломатериалом.

В этом году на строительных площадках жилищстроительного управления значительно улучшилась организаторская работа, повысилась трудовая и политическая активность строителей в решении стоящих перед ними задач. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации начали глубже проникать в производственную деятельность, стали больше привлекать к разрешению всех производственных вопросов рядовых строителей.

Подготовка к празднованию Дня строителя должна пройти под знаком еще большего подъема всей массой — политической, организаторской и воспитательной работы. Это, несомненно, приведет к более успешному выполнению плана, выдвинет из массы строителей новых передовиков социализма, новаторов производства.

Пусть каждый строитель, сооружая дом для трудящихся Кумертау, еще раз задумается над тем, каким трудовым подарком он встретит свой праздник.

Наши строители не покажут своих сил, чтобы ко Дню строителя выйти и число передовиков социалистического соревнования.

Мастер-строитель

борьбе за экономно государственными средствами. Внимательно следит за работой бригад и своевременно поправляет тех, кто плохо работает.

В настоящее время т. Петров работает на строительстве 679 и 674 строительных объектов. Под его руководством успешно работают строительные бригады. Строители стремятся четко выполнять выданные обязательства и встретить День строителя новыми производственными достижениями.

Следует обратить внимание на то, что ни на одном из строительных участков Кумертауского

строительного управления не организована учеба мастеров по изучению экономики строительства. А необходимость в этом огромна.

В стороне от нужд и запросов мастеров стоят построены комитеты профсоюза. Они совершенно забыли, что мастер — это не только руководитель производства, но и воспитатель коллектива.

Необходимо поднять роль мастера-строителя до уровня возросших задач, развить его, повысить требовательность к нему и вместе с тем окружить постоянной заботой.

Л. Панемз.

Из многочисленной армии командиров строительного дела ближе всех стоит к рабочим мастерам — человек, который каждый час, каждый день борется с рядовым рабочим за осуществление производственной программы.

Таким мастером является Иван Яковлевич Петров, с которым мы познакомимся на втором строительном участке Кумертауского жилищстроительного управления.

У Ивана Яковлевича большой опыт. Более 20 лет трудится он на этом поприще, и все свои знания, многолетний опыт старается передать рабочим.

Недавно закончено строительство дома № 678 по улице Сталина. Хороший, благоустроенный дом получили трудящиеся нашего города. На строительстве этого дома работал мастер Петров.

Очень часто можно видеть Ивана Яковлевича в этом доме и теперь, после заселения его. Его интересует, довольны ли жильцы квартирами, все ли хорошо сделано, какие надо учесть недостатки при строительстве других домов.

Уделяя большое внимание вопросам организации труда, тов. Петров был одним из первых инициаторов по организации жилищных бригад. Это значительно повысило производительность труда на втором участке, поэтому не случайно участок за месяц и месяц выполняет план. Значительно повысилось и качество строительных работ.

Мастер Петров не допускает брака в своей работе. Он часто ставит перед рабочими вопрос о



СТРОИТЕЛЬСТВО ВРАТСКОЙ ГЭС. Гидростроители упорно отвоевывают у реки место под котлован для здания ГЭС. Сейчас они ведут сооружение низовой перемычки, которая окончательно отделит участок реки от основного русла. В низовую перемычку уже отсыпано около 10 тысяч кубометров камня.

НА СНИМКЕ: сооружение низовой перемычки.

Фото Э. Вржжанско. Фотохроника ТАСС.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Недалеко от города Сталинска началась подготовка к строительству Западно-Сибирского металлургического завода. Новый гигант металлургии будет иметь домны объемом 2,286 кубометров. Площадь пода каждой мартеновской печи будет равна 500 квадратным метрам.

В этом году предстоит создать производственную базу, подвести железную дорогу и автомагистраль и площадке строительства моста через реку Томь, построить первые кварталы рабочего поселка, ввести в эксплуатацию 2 тысячи квадратных метров жилья.

Строительство поселка и завода будут вести тресты «Кузнецктяжстрой» и «Сталинскпромстрой».

На строительстве нового предприятия прибывает молодежь по путевкам комсомола.

НА СНИМКЕ: комсомольцы Д. Шаранов (слева) и П. Шишарев, прибывшие из Рязанской области, на сооружении подсобного помещения.

Фото В. Войтечко.

Фотохроника ТАСС.

Недостатки пора устранить

Руководители горместрокомбината тт. Крючкин и Кисарев смирились с тем, что на производстве много недостатков и не принимают никаких мер к их устранению.

До сих пор рабочие не знакомы с инструкцией по эксплуатации парового котла тульского цеха. В результате, был несчастный случай, когда женщина обварила лицо паром.

По всему двору разбросаны отходы древесины, из которых можно изготовить дранку, так необходимую нашему строительству, но этого до сих пор времени

здесь не делают. Ошибки не исправляются, а ведь можно из них делать брикеты для топки.

Неправильно используется на комбинате и рабочая сила. Многие рабочие, окончившие специальные курсы по распилке леса, работают на разных работах, а председатель месткома т. Балашов собрал всю свою семью — жену, сына, сводную дочь и работает на цеховом. Кстати сказать, что его работу никто даже не контролирует.

Л. Кабин,

рабочий.

По следам наших выступлений

„Нет заботы о бытовых нуждах“

Под таким заголовком 10 июля в газете была опубликована корреспонденция.

Заместитель начальника комбината «Башкиртруд» т. Семенов сообщил редакции, что в корреспонденции правильно поставлен вопрос о необходимости открытия в поселке Малочное посудно-хозяйственного магазина (с продажей мебели).

Комбинат предложил исполняемому обязанности начальнику ОРСа т. Русаковскому в срок до 15 августа с. г. открыть в поселке Малочное посудно-хозяйственный магазин (с продажей мебели).

Начальнику разреза т. Сидельцеву — выделить для этой цели необходимые помещения.

„Надо изменить стиль руководства“

5 июля с. г. под таким заголовком в газете «Горняк» была опубликована статья. На днях эта корреспонденция была обсуждена на общем партийном собрании строительного управления № 2, где критика признана правильной. Присутствующие указали т. Палеву на его ошибку в отношении единоличного решения по перестройке комбинатов с участка на участок. Вместе с тем коммунисты отметили, что в корреспонденции несколько ступицы краски и отношения того, что т. Палев не прислушивается к голосу масс и тем самым оторывается от коллектива.

Одновременно редакция считала, что руководство управления недостаточно борется с бражниками. Оно в основном свело эту борьбу к наложению взысканий и административным порядкам и не идет с рабочими широкой разъяснительной работы, не берется за то, чтобы каждый депутатский факт некачественного выполнения работ стал предметом обсуждения на собраниях рабочих. Стоит в стороне от этого профсоюзная и партийная организации.

Не только в нашей стране, но и за ее рубежами миллионы трудящихся горячо одобряют постановления июньского Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова и присоединившегося к ним Шенгелова, которые выступили против установленной XX съездом линии нашей партии по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики Советского государства. По единодушному мнению всех честных людей, постановления июньского Пленума имеют крупнейшее как внутриполитическое, так и международное значение. Оно разоблачает и обезвреживает группу агентов, пытавшихся в области внешней политики противодействовать ленинскому курсу Центрального Комитета КПСС и Советского правительства на мирное сосуществование стран с различным государственным устройством, на ослабление международной напряженности, на установление дружественных отношений СССР со всеми народами мира. В подавляющем большинстве зарубежных откликов красной нитью проходит мысль о том, что постановления Пленума ЦК КПСС будут способствовать еще большему сплочению сил мира, демократии и социализма.

С величайшим единодушием приветствуют решения Пленума ЦК КПСС братские коммунистические и рабочие партии всех стран. Коммунистическая партия Китая заявляет, что она «будет неуклонно и тесно сотрудничать поедино с Коммунистической партией Советского Союза и вместе бороться за дальнейшее укрепление великого братского союза Китая и Советского Союза, за прочный мир во всем мире, за победу дела марксизма-ленинизма». В резолюции, принятой ЦК французской Компартии, говорится: «Уверенный в том, что он выражает чувства всей французской Коммунистической партии, рабочего класса, трудящихся крестьян и передовой интеллигенции, Центральный Комитет выражает свое полное

согласие с постановлениями ЦК КПСС и заявляет о своей полной солидарности с Коммунистической партией Советского Союза и ее Центральным Комитетом». Американская газета «Дейли Уоркер» пишет, что решение ЦК КПСС встретило «сразу горячую поддержку» у коммунистов Соединенных Штатов.

Во всех откликах зарубежных коммунистических и рабочих партий и издаваемых ими газет отмечается, что решение июньского Пленума ЦК КПСС — яркое свидетельство решимости нашей партии идти по пути, который определила исторический XX съезд. Действие постановления Пленума ЦК КПСС, пишет польская газета «Трибуна трудящихся», является продолжением борьбы за претворение в жизнь идей XX съезда. Это решение устраняет с пути элементы, которые закоснели и таяли народ. Это решение укрепляет единство КПСС. А все, что укрепляет единство КПСС и прокладывает путь к творческому развитию Советского Союза, все это, подчеркивает газета, одновременно укрепляет силы мира и социализма. Газета Центрального Комитета Румынской рабочей партии — «Скымтея» пишет, что рагром раскольнической группы Маленкова, Кагановича, Молотова и Шенгелова еще больше укрепила единство рядов КПСС и сплоченность членов партии вокруг ленинского Центрального Комитета. «Бережь, как зеницу ока, единство партии, в которой заложены источники нашей непобедимости», — заявляет «Скымтея», — один из важнейших уроков, которые коммунистические и рабочие партии извлекают из постановления июньского Пленума ЦК КПСС.

Важное международное значение мер, принятых июньским Пленумом ЦК КПСС, вынуждены признавать и многие буржуазные органы печати. Они отмечают, что эти меры ведут к повечному сдвигу к улучшению международной атмосферы. Об этом пишет, в частности, французская газета «Комба».

Постановление июньского Пленума ЦК КПСС, отстаивающего ге-

неральную линию нашей партии содействует еще большему укреплению единства и сплоченности стран социалистического лагеря. Важность этого единства и сплоченности убедительно подчеркивают сообщения о поездке и пребывании Партийно-правительственной делегации Советского Союза в Чехословакию.

Народы Чехословацкой Республики встретили советских гостей с исключительной сердечностью и теплотой. Выражая свое стремление все больше укреплять и развивать братскую дружбу и сотрудничество с нашей страной, чехословацкий народ единодушно провозглашает: «С Советским Союзом на вечные времена!»

Развитие Чехословакии — яркий пример того, какие огромные возможности открываются перед страной, идущей по пути социализма. Объем промышленного производства на душу населения в Чехословакии выше, чем, например, в Италии. По производству стали и угля Чехословакия опередила Западную Германию и Францию. Чехословацкий народ достиг высокого уровня жизни и продолжает повышать его. В основе этих успехов лежит творческий труд свободного народа, братская советская помощь.

Советские люди и народы других социалистических стран радуются этим успехам своих чехословацких братьев. Но достигнута их, как и других стран социалистического лагеря, вызывают бешеную злобу у империалистов, которые хотели бы подорвать единство сил социализма. Тщетны погуги! Никому и никогда не удастся поколебать и нарушить наше великое сотрудничество, — заявил в Праге Н. С. Хрушев, — народы социалистических стран хорошо понимают, что в братском единстве и сплочении самая надежная гарантия их свободы и независимости. Пока мы чувствуем докоть друг друга, пока весь социалистический лагерь действует сплоченно и дружно, нам не опасны никакие происки врагов социализма, врагов мира».

В. Харьнов.

Удар хороший — мяч в воротах

В воскресенье, 14 июля, футбольная команда «Шахтер» проиграла на своем поле календарную встречу с ишимбайской командой общества «Нефтяник».

Вышедшие рекламы заранее известили трудящихся о предстоящем матче. И, конечно, любители футбола пришли на стадион без опозданий, заняв все возможные места, чтобы можно было наблюдать за своими игроками на поле.

Раздается свисток судьи. Команды выбегают на поле. Еще один свисток и мяч выводит хозяев на поле. Пришло несколько минут и гости овладевают мячом, а затем и вся инициатива игры переходит в их руки.

Первая половина игры заканчивается со счетом 2:0 в пользу гостей. Еще в первой половине можно было предвидеть исход этой встречи. Гости по сравнению с местной командой имеют превосходство в технике, скорости, хорошо ориентируются в создавшейся обстановке.

Любители футбола и все присутствующие во втором туре увидели лучшей игры команды «Шахтер». Но надежды «клязды» напрасными. Счет стал 5:0 в пользу ишимбайцев. И лишь случайно удалось местной команде давить один мяч в сетку гостей.

Несмотря на неточность судьи, гости не унывали. Еще один гол был забит в сетку «Шахтера».

Матч окончен. Счет 6:1 в пользу команды «Нефтяник». Это — очень внушительный счет и в то же время позорный для команды «Шахтера». Результат этой и предыдущей игры с командой Уфы (9:1) говорит сам

за себя. Он не должен пройти без внимания всего нашего общества «Шахтер». Горьки были всегда вперед. Почему же руководители ДСО и горком профсоюза не позаботятся о создании настоящей футбольной команды. Разве нельзя закрепить за командой квалифицированного тренера, который бы систематически работал с командой.

Без этого же, по-существу, не игра, а мажорные. Никакого плана, отмазывание по мячу ногой и только.

Надо иметь план, расстановку (хорошую), а также обладать быстротой и натиском. Ничего подобного нет у нашей команды.

Командой «Шахтер» никто не занимается, все пущено на самотек. Очень многому надо учиться нашим футболистам.

Кстати, в вратарях. Вратарь — это, по-существу, последняя защита ворот, но команда не должна рассчитывать на вратаря. Ворота надо защищать. Вратарь команды «Шахтер» не подлежит никакой критике. Половина из забитых мячей катились в сетку, а он от растерянности не смог их даже остановить. Безусловно, такой «игрок» в команде бесполезен.

Очень важно при всех матчах правильное судейство. Нельзя допускать некачественной и поблажек игрокам. На данном матче судья позволил грубые толчки и подножки команде «Нефтяник», что и испортило впечатление от его в целом правильного судейства.

Хотелось бы, чтобы те, кому следует, сделали из этого полезный для себя вывод.

Я. Илюминный.

США продолжают испытания атомного оружия

На атомном полигоне в США штате Невада произведен новый взрыв атомной установки (ТАСС).

Трудящиеся Японии против расширения американских военно-воздушных баз

В Тацубана, где расположена крупнейшая в Японии американская военно-воздушная база, 8 июля состоялась демонстрация жителей города и съехавших со всех концов Японии трудящихся в знак протеста против расширения этой американской базы. Редактор А. В. ЖУКОВ

Преследования демократически настроенных лиц в Западной Германии

Агентство АДИ сообщает о фактах преследования западногерманской полицией демократически настроенных лиц, многие из которых были членами запрещенной властями ФРГ Коммунистической партии Германии.

Так, на днях в Дортмунде был арестован бывший секретарь одной из местных организаций КПГ А. Плагин.

В Мюнхене арестованы бывшие члены Компартии Германии Л. Вейер, И. Оберхнер, Л. Хендл, Г. Витман.

Двое из них — Л. Вейер и И. Оберхнер ввиду плохого состояния здоровья находятся сейчас в тюремной больнице.

В сообщении на Диссайдорфа агентство АДИ указывает, что полиция подвергает там допросу многочисленных лиц, бывших в прошлом членами органов печати КПГ.

(ТАСС)

ДЛЯ РАБОТЫ В РАЙЦЕНТРЕ В СЕЛО ИСЯНГУЛОВО ЗИАНЧУРИНСКОГО РАЙОНА БАССР

срочно требуются на сезонную работу плотники, штукатуры и каменщики.

Оплата труда по договору. Прибывшим на работу, продается зерно по государственной цене.

За справками обращаться по адресу: С. ИСЯНГУЛОВО ЗИАНЧУРИНСКОГО РАЙОНА, БАССР, РАЙСПОЛКОМ. АДМИНИСТРАЦИЯ.

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ КОМБИНАТА „БАШКИРУГОЛЬ“

объявляет набор учащихся на курсы машинистов прессов и сушилок брикетной фабрика.

На курсы принимаются граждане, имеющие практический стаж работы на предприятиях не менее трех лет и образование не ниже 7 классов.

Администрация.

ДВОРЕЦ УГОЛЬЩИКОВ СКОРО

Гастроль Уфимского Государственного русского драматического театра.

22 и 23 июля — «КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ».

Роль В. И. Ленина исполняет заслуженный артист РСФСР, неоднократно снимавшийся в кинофильмах и роли В. И. Ленина — Кондратьев

24 июля — «О Д И А»

25 июля — «НА ЗОЛОТОМ ДНЕ».

Начало спектаклей в 8 час. 30 мин.

Открыта предварительная продажа билетов.

Принимаются коллективные заявки. Касса открыта с 12 часов дня.

КОНТОРЕ МЕХАНИЗАЦИИ И ПРОКАТА на постоянную работу требуются крановщики автокранов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 85 ПЯТНИЦА, 19 июля 1957 года. Цена 15 коп. (583)

ПОДПИСАНИЕ СОВМЕСТНОГО КОММЮНИКЕ О ПРЕБЫВАНИИ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СССР В ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

16 июля в Пражском Граде состоялось подписание совместного коммюнике о пребывании Партийно-правительственной делегации Советского Союза в Чехословацкой Республике. От имени Партийно-правительственной делегации СССР коммюнике под-

писал Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев, от имени Партийно-правительственной делегации Чехословацкой Республики коммюнике подписала Первый Секретарь ЦК КПЧ тов. А. Новотный.

(ТАСС).

Возвращение в Москву Партийно-правительственной делегации Советского Союза

Во второй половине дня 16 июля из Праги в Москву возвратилась Партийно-правительственная делегация Советского Союза — Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР И. С. Павличенко, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Украины О. И. Иващенко, председатель ВЦПС В. В. Гринин.

На Внуковском аэродроме для встречи Партийно-правительственной делегации Советского Союза собрались трудящиеся Москвы. Делегацию встречали товарищи А. Б. Аристов, Н. И. Белая, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, О. В. Куусинен, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. И. Поспелов, А. Н. Босыгин, М. Г. Первушин, министры СССР и другие официальные лица.

(ТАСС).

Решающие дни подготовки к зиме

На предприятиях нашего города большой политический и производственный подъем, вызванный перестройкой управления народным хозяйством и подготовкой к празднованию сорокалетия Великого Октября. В первом полугодии ведущие предприятия комбината «Башкируголь» и строительные организации треста «Башуглеразрестрой» значительно перевыполнили производственные планы. И сейчас, чтобы закрепить успехи, настало время готовить предприятия, строительные площадки к работе в условиях зимы.

В текущем году никак нельзя допустить такого понижения, как это было в минувшем, когда в угольных разрезах из-за снежных заносов приостанавливалась добыча угля, а брикетная фабрика и ТЭЦ работали с перебоями. Общеизвестно, что подготовительные работы к добыче: уборку наносов, строительство новых и модернизацию железнодорожных путей в условиях зимы вести затруднительно, а поэтому сейчас, пока благоприятная погода, надо сосредоточить все материальные и людские ресурсы на вскрышных работах. И очень жаль, что начальник Ермолаевского разреза т. Грибков и главный инженер т. Гордеев не используют всех преимуществ летнего периода для производственных подготовительных работ к добыче. Они в первом полугодии допустили задолженность по вскрышке 221.000 кубометров и за две

недели июля увеличили ее на 24.000 кубометров.

В Маячнин разрезе (начальник т. Солоньев и главный инженер т. Ткач) задолженность по вскрышке составляет около 30 тысяч кубометров.

Многое предстоит сделать в период подготовки к зиме на брикетной фабрике, ТЭЦ и на подсобных предприятиях строительного треста. Времени мало, а сделано мало.

Перестройка управления промышленностью и строительством расширила права и обязанности хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций на местах, дала простор для проявления организаторских способностей. Инициатива, организаторские способности должны быть направлены на ускорение темпов, на всестороннюю подготовку к работе в осенне-зимних условиях. Особую заботу в решающие дни подготовки к зиме нужно перенести на новые горные шахты и до наступления зимних холодов взять от них на вскрышке все, что они могут дать, а также подготовить путевое хозяйство, отвалы и приемке вскрышки.

Подготовка комплекса всех предприятий комбината «Башкируголь» и строящихся треста «Башуглеразрестрой» к ритмичной работе при любой погоде осенью и зимой — это будет наш лучший подарок к 40-летию Великого Октября.

Открытое письмо рабселькорам

За высокую производительность труда!

Проведем массовые рабселькоровские рейды

Товарищи рабочие и сельские корреспонденты!

Решающим условием дальнейшего роста производства и повышения благосостояния народа является новый серьезный подъем производительности труда. Великий Ленин считал производительность труда самым важным, самым главным для победы нового общественного строя.

В Директивах XX съезда партии намечено увеличить в шестой пятилетке производительность труда в промышленности не менее чем на 50 проц., в строительстве — не менее чем на 52 проц., на железнодорожном транспорте — примерно на 34 проц., на речном транспорте — на 35 проц., в совхозах и в государственных подсобных сельскохозяйственных предприятиях — примерно на 70 проц., в колхозах — примерно вдвое.

Чтобы успешно решить эту задачу, потребуется немало усилий, творческой инициативы от каждого коллектива предприятия, стройки, колхоза, МТС и совхоза, каждого труженника.

Ваша задача заключается в том, чтобы путем массовых рейдов на предприятиях и стройках, на транспорте выявить лучшие образцы и борьбу за повышение производительности труда, резервы роста выработки, распространить их, вскрыть все те недостатки, которые мешают работать высокопроизводительно, и с помощью печати добиться их устранения.

Что же надо посмотреть, на что обратить особое внимание во время этих рейдов.

Уровень производительности труда прежде всего во многом зависит от того, как на предприятии заботятся о техническом прогрессе, о совершенствовании производства. Бывает нередко еще и так, что новая техника, полученная заводом, не устанавливается, не используется. На стройках также можно видеть простоявший кран, транспортер, а операции по подъему и переноске материалов строители выполняют вручную.

Рабселькорам надо посмотреть на своих предприятиях и стройках, как используются машины и механизмы, внедряются ли передовая технология, лучшие приемы труда, механизмируются ли трудоемкие процессы. Необходимо вскрыть возможности совершенствования производства, критиковать в печати людей косных,

мешавших делу технического прогресса.

Рост производительности труда зависит также и от того, каков общеобразовательный и культурный уровень рабочих предприятий, повышают ли они свою профессиональную квалификацию. Без этого немислимо быстро осваивать новую технику, применять новые, порой очень сложные методы труда.

Участники рейдов должны поинтересоваться работой сети производственного обучения, распространением передового опыта. В печати следует показать тех, кто не организует повышения квалификации кадров, и тех, кто не хочет учиться, удовлетворяется малыми знаниями в ущерб производству.

Особенно неблагоприятно складывается на росте производительности труда положение в организации производства, вызываемые ими простои. Несвоевременная доставка сырья и материалов, инструмента, топлива, задержка с подачей транспорта, неправильная расстановка людей, перебой с предоставлением фронта работ, непоследовательность выполнения операций и многое другое не позволяют эффективно использовать рабочее время. Повести борьбу с этими недостатками — важная задача каждого коллектива.

Важный фактор роста производительности труда заключается также и в том, чтобы повышать долю работников, занятых непосредственно в материальном производстве, по отношению к общей численности работников предприятий. У нас еще нередко бывает так, что на основном производстве работает людей мало, а на вспомогательном, в различных подсобных службах их занято много. Из-за этого предприятия выпускают мало продукции на одного среднесписочного рабочего.

Рабкоры смогут заметить, где имеется излишек рабочей силы, где можно обойтись меньшим числом рук, а может и совсем не нужны некоторые вспомогательные службы, подсказать пути увеличения доли рабочих в основном производстве.

Производительность труда будет выше, если на предприятиях внимательно поддерживать начинания инициаторов, больше работать с рационализаторами. Рабкоры также могут поинтересоваться и тем, почему не получи-

ли поддержки то или иное начинание, обещавшее высокую производительность труда, составляются ли темники для рационализаторов, как их предложения осуществляются. Следует очень критично направить на тех, кто равнодушно относится к предложениям рационализаторов и инициаторов, несвоевременно рассматривает их, не заботится об использовании их на предприятии.

Огромный резерв увеличения производства продукции кроется в лучшем использовании мощностей оборудования. Следует изучить, как загружено оборудование, нельзя ли его перевести на многосменную работу, в каком оно состоянии, своевременно ли ремонтируется, хорошо ли знакомы с ним обслуживающие его рабочие.

На многих предприятиях еще очень велики затраты живого труда, сырья и материалов на единицу продукции. Зоркий глаз рабселькора может заметить, где работа ведется по устаревшей технологии или не запускаются в производство новые, более экономичные конструкции. Нельзя проходить мимо больших производственных потерь, плохого использования сырья и материалов, расточительного расходования электрической энергии.

Товарищи рабочие и сельские корреспонденты! Принимайте активное участие в рейдах, посвященных борьбе за повышение производительности труда, создавайте рабселькоровские посты. Выкапывайте все лучшее, ценное, передовое, распространяйте имеющийся опыт через газеты, стенную печать, боевые листки и молнии, смело критикуйте недостатки, вскрывайте и показывайте конкретные резервы роста производительности труда.

В социалистическом соревновании за достойную встречу 40-летия Великого Октября коллективы предприятий и строев взяли обязательство перевыполнить задания по росту производительности труда. Нет сомнения, что рабселькоры своим самоотверженным трудом на предприятиях и стройках, своим активным участием в рейдах помогут коллективам успешно выполнить эти обязательства.

Ждем ваши материалы!

(Перед мая Советской Башкирии за 16 июля 1957 г.)

Задание перевыполнено

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана и достойную встречу знаменательной даты 40-летия Великого Октября, настойчиво добивается перевыполнения комплексная бригада т. Шабалова М. П.

В июле, перейдя на новый участок работы, бригада за первую декаду выполнила плановое задание на 160 процентов.

Бригада Шабалова считается одной из передовых бригад Кумертауского жидстройуправления. Осги соревнования в бригаде с каждым днем разгораются ярче.

Созданы комплексные бригады

В цехе железобетонных изделий карьерного хозяйства треста «Башуглеразрестрой» начата коренная перестройка организации труда и производства. Произведено объединение сварщиков арматурщиков и рабочих других профессий в комплексные бригады, устанавливаются дополнительные механизмы и т. д.

Организация труда по-новому позволила резко увеличить выпуск продукции и повысить производительность труда на всех

участках производства. На трудных вахтах в честь Дня шахтера из цеха ежедневно отправляется продукция на 6—8 кубометров больше, чем в прошлые месяцы.

Образцы высокопроизводительного труда показывают члены комплексной бригады т. Успенского Бориса и жена т. Гумеровой Х. Каждый день перевыполняют задания бетонщики Анна Федорова, Ирина Трифанова и другие.

Как мы организуем профсоюзную работу

Успехи коллектива брикетной фабрики во многом зависят от четкой, слаженной работы коллектива электрического цеха. Поскольку это, цеховой комитет особое внимание уделяет тому, чтобы по вине работников нашего цеха не было ни одного случая остановки механизмов и других цехах, чтобы не нарушался график в смене или полностью по фабрике. И надо сказать, мы этого добиваемся. В текущем году не было ни одного случая, чтобы по вине того или иного работника нашего цеха были допущены аварии или простои механизмов.

Наш коллектив небольшой, каждый человек на виду, поэтому цеховой комитет старается оказывать влияние на каждого производственника. В первую очередь мы добиваемся, чтобы каждый рабочий строго соблюдал производственную дисциплину, выполнял свои производственные обязанности добросовестно.

Цеховой комитет не допускает, чтобы плохие поступки кому-либо входили в привычку. Из нерадивых товарищей мы действуем всем коллективом. Работает в нашем цехе электрослесарь т. Васильев. Свою работу он выполняет всегда добросовестно. Но однажды т. Васильев пришел на работу в нетрезвом состоянии. Его поведение вызвало законное возмущение в коллективе. В скором времени рабочие, мастера и другие специалисты собрались в нарядной. Пришел сюда и т. Васильев. Много ему пришлось выслушать режисс, но справедливых упреков со стороны своих товарищей. И помог. Сейчас т. Васильев не допускает подобных случаев и находится в первых рядах лучших производственников. Подобных фактов можно привести много.

В нашем цехе часто проводятся беседы и лекции по вопросам быта, поведения и общест-

ва, на международные темы и т. д. С усилением воспитательной работы растет трудовая активность наших рабочих. У нас нет ни одного специалиста, который бы не справился со своими обязанностями. При этом хочется отметить, что в наш цех за последние один-два года пришли работать много юношей и девушек прямо со школьной скамьи. С этими молодыми производственниками пришлось потратить немало труда, чтобы научить их владеть профессией, соблюдать правила по технике безопасности и т. д. И надо сказать, что труды наши не пропали даром. Все бывшие ученики сейчас уже являются замечательными специалистами своего дела. Например, Анастасия Дмитриевна Мажена и Тамара Ивановна Духовичиных десять классов в 1954 году. В этом же году они пришли работать на брикетную фабрику. В начале они выполняли обязанности младших дежурных подстанций, затем сдали экзамены и стали работать старшинами, а сейчас Тамара и Анастасия являются уже диспетчерами дробильно-сортировочного отделения фабрики. Прямо со школьной скамьи пришли на фабрику в прошлом году Завьялова и Нахота. А в настоящее время они уже считаются хорошими работниками в цехе. Таких примеров можно привести много.

Раньше в нашем цехе было плохо организовано социалистическое соревнование. Иначе обстоит дело сейчас. В цехе нет рабочего, который бы не участвовал в социалистическом соревновании. Организовали мы соревнование так. В начале года коллектив цеха принял на себя обязательство: обеспечить бесперебойную работу и содержать в чистоте оборудование и электрические механизмы на фабрике. Цеховой комитет поручил молодым работникам тт. Платоновой, Мамзевой, Чихановой и

другим вышить вымпелы с надписью: лучшей смене, лучшей ремонтной бригаде, лучшей дежурной подстанции, лучшему дежурному электрослесарю и т. д. Эти вымпелы вручаются победителям в соревновании на общем собрании цеха и торжественной обстановке. Присуждение вымпелов решает цеховой комитет с участием мастеров, парторгруппы т. Ахмадеева, комсорга т. Кузнецова, начальника цеха т. Брадничкова и нескольких передовиков производства. Итоги работы за месяц у нас подводятся регулярно, не позднее 8-9 числа следующего месяца. В начале, например, этого месяца мы подвели итоги за июнь. На собрании было отмечено, что первенство в социалистическом соревновании принадлежит электрослесарю т. Хуснутдинову, дежурной подстанции Платоновой, смене Нестеркина и т. д. При подведении итогов мы не только отмечаем передовиков, но и стараемся выявить причины отставания отдельных бригад, рабочих с таким расчетом, чтобы они подтянулись до уровня передовиков.

В цехе выходит своя стенная газета. В ней также находит отражение производственная жизнь коллектива. Плохо только то, что выходит она у нас пока что редко. Члены редколлегии тт. Заборина, Муфтахутдинов и редактор т. Айвазин за последнее время ослабили свою работу.

К юбилейным датам мы всегда обещаем Доску почета с фотографиями передовиков производства. Сейчас на Доске почета красуются фотографии электрослесарей тт. Постниченко, Гресева, Важенко и других.

В настоящее время цеховой комитет добивается того, чтобы еще выше поднять роль социалистического соревнования, которое имеет неопределимое значение в организации и развёртывании творческой инициативы масс, в успешном выполнении обязательств, принятых в честь 40-й годовщины Октября.

В. Нестеркин,

председатель цехового комитета электроцеха брикетной фабрики.

Повышенные обязательства выполняются

Во второй половине июля в первой декаде июля на брикетной фабрике выработано сверх плана 7.500 тонн продукции. Заступая на трудовые вахты и

честь для шахтера, коллектив брикетной фабрики принял повышенные обязательства. Это обязательство выполняется.

Из редакционной ПОЧТЫ

Организован просмотр технических кинофильмов

Погрузочно-транспортное управление комбината «Вашкир-уголь» организовало, по договоренности с правлением Дворца угольщиков, для рабочих и инженерно-технических работников просмотр технических кинофильмов.

Еженедельно по понедельникам и вторникам с часу до трех часов дня в большом зале Дворца угольщиков демонстрируются технические кинофильмы.

Рабочие и инженерно-технические работники ПТУ просмотрели уже кинофильмы: «Огниный ремень», «Рассказ старого машиниста», «Единая технология», «Высокое напряжение» и многие другие.

Просмотр технических кинофильмов несомненно даст большую пользу работникам ПТУ в улучшении работы железнодорожного транспорта.

Больше внимания детским учреждениям

Родители недовольны отношением руководства комбината «Вашкир-уголь» к ремонту здания детского сада № 6. Это здание только год как эксплуатировалось, но оно уже требует ремонта. Двери наружные с самой осенью уже пришли в негодность, кухня имеет выход только в коридор, куда выходят двери из группы и поэтому весь воздух из кухни идет в группы, и дети вынуждены целыми днями дышать тяжелым воздухом. Целый год кормили обещаниями, что, дескать, потяните до лета, а летом будет ремонт и все сделаем как надо. Ну терпели и дети, и роди-

тели, и обескураживающий персонал сада. Мирились с неудобствами и надежде, что этому когда-то все-таки будет конец. А теперь пришла лето, и ремонт (перестройка кухни) не предусмотрен проектом.

Пообещали покрасить полы на верандах, чтобы дети большую часть времени проводили на воздухе. И вот одну веранду покрасили, а из вторую красят нет.

Родители просят руководство комбината уделить должное внимание этому саду и привести его в надлежащий порядок до наступления холодов.

Л. Онуфриева.

Горветлечебница работает плохо

Очень часто жителям города приходится обращаться в городскую ветеринарную лечебницу за оказанием помощи заболевшему домашнему скоту. Не получить нужную помощь удается не всем.

В лечебнице работают супруги Шуралева. Они рабочий день устаивают по своему усмотрению. Иногда лечебница работает 5-6 часов, а бывает и вовсе никого там не найдешь.

От вызовов врачи Шуралева стараются отказываться. Они заранее предупреждают посетителя, что если выйдет на вызов, а у скотины не будет температуры, то хозяевам придется платить штраф в сумме 25 рублей.

А заболевание скота в городе происходит сейчас по вине городской лечебницы, так как в городе более 50 процентов скота осталось без прививки.

Населению приходится обращаться к ветеринарному врачу конного парка КСУ т. Рубцовой Владимиру Матвеевичу, который в любое время суток оказывает помощь.

Так было 7 июля. Я обратился к т. Рубцовой за оказанием помощи заболевшей у нас свином. Несмотря на поздний час, врач немедленно вышел на место и свином была спасена от неминуемой гибели.

Своим честным трудом и отзывчивостью Владимир Матвеевич Рубцов заслужил большое уважение горожан.

А вот работа лечебницы до сих пор не налажена. Горожане надеются, что этим вопросом в ближайшее время займется горисполком.

А. Чугунов,
начальник смены ТЭЦ

Сила Коммунистической партии — в ленинском единстве ее рядов

В преддверии сороковой годовщины Великого Октября советские люди с чувством законной патристической гордости обозревают путь, пройденный первым в мире социалистическим государством. Они отдадут себе отчет в том, что всеми своими всемирно-историческими успехами на этом славном пути наша страна обязана руководству Коммунистической партии, ее первости идеям марксизма-ленинизма.

Основатель великим Лениным, задал нам в огне трех революций, в борьбе за осуществление социалистических преобразований в нашей стране, в сражениях Отечественной войны, Коммунистическая партия выстукает в наши дни как испытанный, признанный руководитель советского народа в строительстве коммунизма. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция нашей страны горячо поддержива-

ют и единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, высоко ценят ее беззаветную борьбу за жизненные интересы трудящихся.

Коммунистическая партия успешно выполняет роль вождя и организатора народных масс потому, что она представляет собой боевой строй единомышленников-коммунистов, сплоченных единством взглядов, дисциплины и действий.

В. И. Ленин, строя нашу партию, как могучую преобразующую силу общества, неустанно заботился об укреплении единства ее рядов. Он говорил: «Наша задача — оборотить твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять значение и значение члена партии выше, выше и выше...» (Соч., т. 6, стр. 459).

Единство нашей партии важ-

нее на границной базе марксизма-ленинизма, на признании каждым коммунистом ее программы и Устава, идейных целей и политических задач, организационных и тактических принципов. Оно означает активную и самоотверженную борьбу всех коммунистов за осуществление задач, выдвигаемых партией.

На протяжении всей своей более чем полувековой истории наша партия неустанно крепила единство своих рядов. Это единство выковывалось в жесточайшей борьбе с многочисленными противниками партии, пытавшимися ослабить ее перед лицом классовых врагов. Сила единства нашей партии, выкованной в себя передовых людей рабочего класса России, ярко проявилась в победоносной Октябрьской социалистической революции. Большевики-ленинцы разоблачили и изолировали тогда при-



Старые большевики пришли в Кремль

МОСКВА. В день, когда страна готовится к 40-летию Великого Октября, старые большевики пришли еще раз в Кремль, чтобы побывать в исторических комнатах, где жил и работал В. И. Ленин и откуда он руководил становлением первого в мире государства рабочих и крестьян. НА СНИМКЕ старые большевики в кабинете В. И. Ленина.